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на вивчення дисципліни. При такому розкладі ступінь засвоєння дис-
ципліни у кращому випадку — лише ознайомлення, використання на-
вчального часу не є продуктивним. На нашу думку, оптимальним було 
б відведення одного дня на тиждень протягом року на вибіркові дис-
ципліни. 

Розглянуті питання викладання вибіркових дисциплін є актуаль-
ними незалежно від форми навчання offline чи online. Без сумніву, 
розв’язання розглянутих проблем буде сприяти підвищенню якості 
підготовки майбутніх лікарів. 

 
 

Чумак Зінаїда Василівна, 
доктор медичних наук, доцент, 

доцент кафедри акушерства та гінекології 
Шаповал Микола Віталійович, 
доктор медичних наук, професор, 

професор кафедри акушерства та гінекології 
Дерішов Сергій Васильович, 

кандидат медичних наук, доцент, 
доцент кафедри акушерства та гінекології 

 

ПЕРСПЕКТИВИ ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ 
У ВИЩОМУ МЕДИЧНОМУ ЗАКЛАДІ 
Одеський національний медичний університет 

 
В умовах Української освіти із настанням карантинних умов по 

COVID та в подальшому повномаштабних бойових дій, на території 
нашої держави, вже на протязі 3–х років, набули своєї активності дис-
танційні та змішані технології навчання. Така тенденція змусила за-
клади вищої освіти пристосуватися до нових реалій, та працювати із 
новими можливостями, шукати шляхи для викладання наукових та 
практичних навиків. 

Організація такого процесу постала перед всіма вищими навчаль-
ними закладами, всі напрямки були спрямовані на здійснення заходів 
та методів навчання із застосування необхідних розроблених методик. 
Перед освітніми закладами та науково-педагогічними працівниками 
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постала необхідність нового пошуку оптимальних варіантів організа-
ції та здійснення навчально-виховного процесу в дистанційному та 
змішаному форматі. 

Розвиток сучасних технологічних, комп’ютерних процесів, розви-
ток геномних, постгеномних, нано- та біотехнологій йде досить інтен-
сивно і сучасним студентам необхідна масова якісна освіта, яка спрямо-
вана на забезпечення все більших вимог до виробника духовних та ма-
теріальних благ, а для працівників медицини все це зосереджується на 
спрямуванні зусиль та заходів здоров’я населення та можливості їх ко-
рекції. Дані процеси спрямовані на еру біомедицини й біомедичних те-
хнологій в рамках якої ведуться сучасні технологічні розробки. 

За допомогою даних концепцій здійснюється процес переходу від 
медицини лікувальної до медицини, де головним об’єктом стає здо-
рова людина, вчення про донозологію. Така концепція призвела до фо-
рмування принципово нового концепта сучасної медицини — меди-
цина 4 «П». Медицина ХХІ століття — це медицина спрямована на по-
передження в виборі індивідуальних діагностичних, профілактичних 
та терапевтичних засобів, а не лікування хвороби, при сумісній спів-
праці та активній участі мотивованого пацієнта. 

Головним ідеологом даної медицини 4 «П», являється Л. Худ — 
професор, директор Інституту системної біології (США). Він виділив 
4 фактори пріонной хвороби, за допомогою показників крові виникає 
можливість їх діагностики (predictive, precautinaru, participatory, 
personification). Наявність певної інформації та кореляції індивідуаль-
них біомаркерів та відповідних до них хворобливих станів, дозволить 
сформувати групу ризику по розвитку й подальшого моніторингу 
стану здоров’я, та впровадженню певних методів корекції. 

Дистанційна, змішана форма навчання — це науково організована 
й контрольована самоосвіта з використанням комп’ютерних техноло-
гій та комунікаційних можливостей системи. В даній формі навчання 
є багато позитивних та багато негативних методик від викладача та мо-
жливостей студента, залежить форма співпрацювання з даною аудито-
рією та з даними методами засвоювання й ефективність даної форми 
навчання, але еволюційні рухи системи спрямовані на зміни, тому в 
навчанні та обсягах навчальної програми така форма навчання теж має 
свої перспективи й може використовуватись. 

Таким чином, проведений біоінформаційний аналіз результатів су-
часної молекулярної біометрії надає лікарю та технологічним проце-
сам в організмі заключення не лише про його стан здоров’я, але і про 
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перебіг в організмі процесів, що дозволяє орієнтувати та персоніфіку-
вати лікарняну тактику. 

Перед освітньою програмою стоїть величезний виклик, тому зу-
силля всіх спеціалістів та студентів мають прикладатися неймовірні, 
не варто відкладати на майбутнє, кожен має робити свою справу й від-
повідати за її результати. Діяльність лікаря в умовах дистанційної, змі-
шаної освіти відповідає сукупності виявлених власних зусиль та діяль-
ності спрямованих дій на володіння власними навиками та певних змін 
з боку пацієнта спрямованих на власні зміни та досягнення. Студент 
при такому форматі навчання стає активною та самостійною одини-
цею, а педагог залишається наставником, що виконує значення в само-
освітній організації та спрямовує діяльність студента й визначає його 
активність дій. 
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